

中華民國五十七年十月十日創刊

第三十二號

華夏日報

(刊校)

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

發行所	楊新華
社長	鄭新華
編輯	楊新華
總務	楊新華
會計	楊新華
庶務	楊新華
印刷	楊新華
郵政	楊新華
電話	楊新華
地址	楊新華

質樸堅毅·親愛精誠

張創辦入今起

會晤各班代表

【本報訊】創辦人張其均博士將自今(十六)日起，每天中午十一時卅分，下午五時卅分在大成館三樓中華學院院召集大學部各系(科、組)班代表同學分組會談。

負責安排這項工作的訓導處課外指導組表示：屆時各班代表需一律着校服打領帶，並不得藉任何理由請假或缺席(如出席時間與該節課時間衝突者，可憑通知單請公假)，並希各班代表將談話記錄表三張先自行填好，貼上照片於會談時攜往。

壽禮 移獎學金

【本報訊】中華學術院及全國文藝界，為慶祝故宮博物院院長蔣復璁(慰堂)十一月十九日



張創辦入會稱她：「有悲天憫人的胸懷，豪邁不群的志氣，又能作娓娓動人的講述，和清麗絕俗的文章。她是一位難能可貴的教育家，虔誠的基督徒，第一流的作家。」

人且健談，同學們都叫她葉阿姨。

張創辦入會稱她：「有悲天憫人的胸懷，豪邁不群的志氣，又能作娓娓動人的講述，和清麗絕俗的文章。她是一位難能可貴的教育家，虔誠的基督徒，第一流的作家。」

葉所長是浙江省松陽縣人，現年五十四歲，早年畢業於上海光華大學，他深感「教育是一切之根本」，自美國獲得威斯康辛大學政治系

熱心教育

葉霞翟阿姨

【本報訊】本校任過本校家政系主任。訓導、教務長等職。現任本校家政研究所所長及臺北師專校長。

她說，教育是她最喜歡的工作，她將學生從事此項工作。她以學生們叫她葉阿姨而感到無限欣慰，也以她先生胡宗南將軍的忠愛愛國為榮。

葉阿姨之餘暇，寫作是她最喜歡的嗜好，她著有家政概論、婚姻與家庭、主婦與青年、軍人之子、山上山下、天地悠悠……等。尤以「天地悠悠」最受同學們所歡迎。

(本報記者莊隆煌)



葉所長是浙江省松陽縣人，現年五十四歲，早年畢業於上海光華大學，他深感「教育是一切之根本」，自美國獲得威斯康辛大學政治系

課外指導組舉辦的辯論比賽，由於期中考試迫近，決定延後舉行。

作國家公園之先導

園藝學研究所 又完成一花房

【本報訊】中華學術院園藝學研究所繼百花池之後，頃又完成一略具規模之花房，作為園藝系學生學習之用。加上原有之華岡對山上的壁峯、實驗苗圃，該園藝研究所自成立以來，在歷任所長陳慶京博士、鄭達文博士、蔣彥士博士的指導下，奠定了良好基礎。

該所第二期發展計劃，尚擬繼續建溫室及其他設施，園藝研究所除輔導園藝系學生實習以外，另外中心工作，是美化華岡學園之環境，以作為國家中山公園之先導。

青年生活規範

丙、衣：第十四條：學生應穿規定服裝，帽子要戴好，證章、行號要佩好。

離鄉背井的子弟 輔導中心

外籍學生輔導中心 成立本校

將一密切聯繫· 拂照生活 願一負笈華岡· 宛如人家

【本報記者魏咄霖特稿】所謂「海內外一家人」，負笈來華的外籍學生暨返國的僑生們，在華岡將有溫暖的家庭生活。

本校共有僑生六十多人，美、英、韓、義、日、德等國十二位外籍學生。這個學期，本校特別成立了外國學生與僑生輔導中心。

用最經濟的時間，及最有效的方法，輔導歸國升學的僑生們順利完成學業，解決他們在求學過程中所發生的任何疑難，這就是本校輔導中心成立的宗旨。「新近自美返國，主持本校輔導中心的體育教授這樣說着。

僑生輔導中心是國際文化合作委員會在華岡的執行單位。張董事長為了表示對外籍學生及僑生關懷之意，除聘請資深教授主持外，另請了佛學研究所總幹事楊秀鶴女

士擔任秘書，協助輔導工作的進展。

會擔任空軍育幼院院長的楊女士也是馬來西亞的僑生，她深深體會到僑生們離鄉背井，舉目無親的心境。

「他們嚮往祖國的文化，關懷祖國進步的情形，毅然決然不顧兒女私情，回到祖國求學，他們的行為令人敬佩。當他們有困難時，在祖國的我們，能不伸出同情友愛之手嗎？」楊秘書強忍住滿眶淚水很激動地說。

「尤其是越、韓的僑生更令人同情，他們的家人在戰火中遷徙流離，有的在敵軍佔領下，音訊全無根本無法聯繫，於是一切生活費用均須自己打算，在人生地疏的臺灣，一面店記家人，一面設法生活，又要顧及學業，他們在各方面的負擔實在太重了。如果再遇有不如意，導致情緒低落的情形時想而知，不且影響學業，同時意志不堅的會因而墮落下去。」

本校輔導中心設計了一項構想，希望爭取每位(除在臺北有親友)在外的僑生及外國學生，能一律免費住校。進而再由僑聯會將他們的照片及簡單資料刊登成冊，舉行茶會，由有愛心的家長同學自由選擇一位，常保持聯繫，經常聯誼，照顧他們，過年過節時請到家裏，讓他們分享家庭的溫暖，回憶家人的愛護和關懷。使他們在精神上有所寄託，生活上有所照料，如回到家裡一樣，可以專心自己的學業。

這是項很高的理想，本著人人愛人人的真誠，需要整個社會、學校及同學的同心協力，幫助這些遠離家鄉的學子們，讓我們校園裏充滿了互助互愛的氣息，溫暖地有如一個個美滿的大家庭。

